

**ГОДИШЕН ОТЧЕТ
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА
ОБЩИНА БОРОВО ЗА МАНДАТ 2015-2019 г.
ЗА 2016 ГОДИНА**

На основание чл.44, ал.5, изречение първо от ЗМСМА, на 30.03.2016 година е приета Програма за управление на Община Борово за мандат 2015-2019г.

Настоящият документ е изготвен в изпълнение на чл. 44, ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, според който кметът на общината представя пред общинския съвет годишен отчет за изпълнението на разработената от него програма за управление. Освен това, в началото на всяка година е редно да се направи равностметка на предходната - на постигнатото, на свършеното, на несвършеното, на напредъка или пропуските. Отчитайки и анализирайки ги, да набележим мерките за подобряване работата на екипа ни през следващия период. За изтеклата 2016 г. мога да заявя, че Община Борово постигна много добри резултати при осъществяване на целите по направлението, набелязани в Програмата за управление на община Борово през мандат 2015 - 2019 г. В настоящия отчет за удобство същата ще бъде наричана само Програмата.

Естествено, за тези резултати заслугата е на целия екип - ръководството на Общината, служителите, общинските съветници, читалища, училища, граждани. Не е възможно постигането на положителни резултати, особено в условията на политическите и икономически сътресения в страната, без обединяване на усилията на всички нас. С настоящия отчет представям основните дейности по изпълнение на Програмата за периода 01.12.2015 г. - 31.12.2016 г. по направления и цели за постигане приоритетите, визирани в програмата, а именно:

1. Подобряване жизнения стандарт на населението.

Мярка 1.1. Реализиране на програми за повишаване на заетостта и адаптиране към новите изисквания на пазара на труда.

През 2016 г. броят на наетите на работа лица по програми за временна заетост беше намален в сравнение с 2015 г., поради забавяне в стартирането на новия програмен период 2014 - 2020 г. по Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси". Представям накратко отчет за броя заети по програми лица през 2016 г:

1.1.1 Проект „Обучения и заетост за младите хора” финансиран от ОПРЧР чрез ЕСФ и Инициативата за младежка заетост. Назначени са **40 младежи до 29** годишна възраст на длъжност „Работник поддръжка” за период от 6 месеца на 8 часа със 8 наставника за период от 3 месеца.

1.1.2 НП „Помощ за пенсиониране” финансирана от държавния бюджет. Проекта се реализира в гр. Борово. Отпусната е 1 бройка, която е назначена на длъжността „Общ работник” за период от 01.08.2016 г. до 22.03.2018 г. (за срок от 1 година и половина) на 8 часа.

1.1.3 НП „Заетост и обучение на хора с трайни увреждания ” финансирана от държавния бюджет. Проекта се реализира в гр. Борово. Отпуснати са 2 бройки, които са назначена на длъжността „Общ работник” за период от 01.08.2016г до 31.07.2018г. (за срок от 2 години) на 8 часа.

1.1.4 „Регионална програма за заетост” финансирана от държавния бюджет. Отпуснати са 6 броя, от които за Борово са 5 бр. и за Горно Абланово – 1 бр., които са назначени на длъжността „Общ работник” за период от 17.10.2016г. до 31.03.2017г. (за срок от 5,5 месеца) на 6 часа.

Мярка 1.2. Повишаване на административния капацитет и подобряване на административното обслужване.

Повишаването на степента на удовлетвореност на гражданите продължава да е основна цел за ръководството на общинската администрация.

За реализирането на ефективна политика на управление и качествено обслужване на гражданите и бизнеса е необходимо непрекъснато да се търсят възможности за подобряване на работата на общинска администрация.

Относно повишаването на квалификацията на служителите, работещи в администрацията и мотивирането им за по-добро изпълнение на задълженията през 2016 г. е извършено и следното: служителите от Община Борово са взели участие в обучения, семинари, работни и информационни срещи. В резултат на това са повишили квалификацията си в сферата, в която работят.

Продължи редовното провеждане на оперативки, както с ръководството /най-малко веднъж седмично/, така с всички служители от Община Борово. На тях се разглеждат свършеното до момента, възникналите нови проблеми и задачи и се набелязват мерки за разрешаването им. На общите оперативки се разглеждат качеството на предоставяните услуги и обслужването на гражданите. Обръща се внимание на отговорното и компетентно отношение на служителите при изпълнение на задълженията им, на спазването на работното време, почивките, както и на трудовата дисциплина и вътрешния трудов ред.

Мярка 1.3. Развитие на участието на граждански организации и НПО в цялостната политика за развитие на общината.

Гражданските и неправителствените организации заемат все по-важно и значимо място в общинската дейност. Все повече финансови ресурси са насочени към тях от Еврофондовете. Това дава възможност на общините да разгърнат възможностите си и да се развиват в различни и иновативни проекти. Благодарение на тях се дава възможност на местната икономика, култура и земеделие да се развиват.

1.3.1. “Местна инициативна група –Бяла-Борово2016”

През 2016 г. Община Бяла, Министерството на земеделието и храните и Държавен фонд „Земеделие“ подписват договор за безвъзмездна финансова помощ за изпълнение на проект за подготвителни дейности по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от ПРСП 2014-2020. Целта на проекта е да се разработи Стратегия за местно развитие по подхода Водено от общностите местно развитие (ВОМР) за територията на двете общини, която да отговаря в пълна степен на нуждите и приоритетите на заинтересованите страни (представителите на

бизнеса, неправителствените организации, земеделските производители, активни граждани).

Началото на разработване на Стратегия Водени от общностите местно развитие (СВОМР) беше поставено с информационна кампания за запознаване на обществеността с подхода ВОМР и възможностите, които се разкриват за разгръщане на икономическия и човешкия потенциал на целевата територия. Основният подход при реализацията на дейностите за създаване на МИГ и СВОМР е „отдолу нагоре“, публично-частно партньорство, иновации, интегриран и мулти-секторен подход. Усилията бяха насочени към мотивиране и включване на активните граждани на територията в създаване на МИГ и насърчаване участието на местното население в разработването на стратегия за ВОМР.

1.3.2. Борово като член на сдружение с нестопанска цел в обществена полза с наименование „Асоциация за регионално развитие на област Русе“

Основна цел на всяко подобно сдружение е оказване на съдействие за общинните членки за усвояване на финансовите ресурси от Еврофондовете. АРРР може да бъде изключително полезна на своите членове-общини в установяване на международни контакти, организиране и координиране на мероприятия в рамките на международни програми и проекти по регионално развитие и/или поддържане на партньорски мрежи. Сдружението подпомага дейността по постигане на целите, формулирани в Областната стратегия на Област Русе, общинските планове за развитие в Област Русе и свързаните планово-програмни документи. Асоциацията извършва стопанска дейност, свързана с основния ѝ предмет - проектантска дейност, консултантска дейност, издателска, информационна, научно-изследователска и друга, разрешена от закона експертна дейност.

Мярка 1.4. Оптимизиране на образователната система.

Гарантирането на качествено, конкурентноспособно образование и обучение е един от приоритетите в Програмата за управление на община Борово през мандат 2015 –2019 година. През 2016 г. продължиха дейностите в това направление. Приет е и се изпълнява Общински план за действие, във връзка с изпълнение на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2012 г. – 2020 г. В тази връзка Община Борово изготви концепция за приобщаване на уязвими групи по интегрирана процедура по ОП „Развитие на човешките ресурси“ и ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“, която е в процес на оценяване. Целта на настоящата процедура, за предварителен подбор, е стесняване на териториалния обхват и избор на конкретни бенефициенти по Компонент 1 на интегрираната процедура. Концепцията е насочена към изпълнение на мерки, свързани с интегрирането на най-маргинализираните общности на територията на община Борово.

Осигурен е автобусният транспорт за превоз на децата от училищата и детските градини, както и поддържането на пътищата, по които той се осъществява. Съдейства се и се следи за спазването на изискванията за здравословно хранене на децата от детските градини и училищата. Община Борово продължи да оказва съдействие на училищата и детските градини при изпълнението и реализирането на проекти, като:

1.4.1. Проект BG05M2OP001-2.004-0004 „Развитие на способностите на учениците и повишаване на мотивацията им за учене чрез дейности, развиващи специфични знания, умения и компетентности (Твоят час)“ – фаза 1, финансиран от Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове. Проектът е със срок за реализация – две години.

Основна цел на проекта е създаване на условия за повишаване потенциала на учениците и на възможностите им за успешно завършване на образование, чрез допълване, развиване и надграждане на техните знания, умения и компетентности.

1.4.2. Проект BG05M2OP001-3.002-0274 “Образователна интеграция – право с дългосрочен ефект” Проектът е със срок за реализация – две години и стартира на 01.01.2017г. Основна цел на проекта е създаване на 13 групи за извънкласна дейност. Училището работи в партньорство със СОУ“В.Левски“, гр.Русе. Общият размер на средствата за двете училища 370 711, 50 лв.

1.4.3. Проект BG05M2OP001-3.004 „ОГРАМОТЯВАНЕ НА ВЪЗРАСТНИ – Фаза 1“ Целта на проекта е създаване на организационни възможности за учене през целия живот, водещи до продължаване на образованието, до включване в пазара на труда и до повишаване на качеството на живот. Планираният брой участници за страната е да се ограмотят 10 000 неграмотни и слабограмотни лица над 16-годишна възраст, които нямат статут на ученици. От град Борово 10 човека са подали документи с желание да участват в проекта.

Мярка 1.5. и Мярка 1.6 Подобряване на здравните и социалните услуги и работата със специфични социални групи

През отчетния период Община Борово положи максимално усилия за разширяване и подобряване качеството и достъпността на социалните и здравни услуги за населението. Проведена беше активна социална политика, целяща предоставяне на алтернативни социални услуги и възможности за социално включване.

1.5.1. Към настоящия момент е доставено оборудване за АГ-кабинет в гр.Борово и за медицинска приемна. Предстои избирането на училищен и здравен медиатор. Това е постигнато, чрез реализацията на **Проект:** „Интегриран подход на Община Русе за интеграция на ромите и други уязвими групи на територията на общини от Област Русе“, който се изпълнява в партньорство с общините Иваново, Ветово и Борово и съвместно с РУ „Ангел Кънчев“, МЦ „Медика-Експерт“ ЕООД, Сдружение на ОПЛ Русе, Сдружение „Център Динамика“, Сдружение „Еквилибриум“ и Сдружение „Българо-Румънски трансграничен институт по медиация“

Периодът за изпълнение е 36 месеца, считано от 31.07.2015г. Специфичните цели на проекта са: 1. Подобряване на жизнените условия посредством осигуряване на по-лесен достъп на хората от ромската общност до услуги и човешки права и 2. Укрепване на културната интеграция и идентичността, по-доброто обществено приемане и засилено ромско участие в органите на гражданското общество и административните институции на местно ниво. Дейностите, които ще се извършат по проекта са образование, здравеопазване, укрепване на културната интеграция и идентичността на представителите на ромската общност, по-добро обществено приемане и засилено ромско участие на местно ниво.

През 2016 година на територията на Община Борово се предоставяха социални услуги за хора с увреждания, социални услуги за деца с увреждания и социални услуги за хора в надтрудоспособна възраст. Услугите, които бяха подобрени са:

1.6.1. На 01.02.2016г. стартира проект **”Създаване на център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда в община Борово”** с договор за безвъзмездна финансова помощ **BG05M90P001-2.002-0163-S001** с конкретен бенефициент **община Борово.**

Целта на проекта е преодоляване на социалното изключване и бедността, чрез подобряване качеството на живот и достъпа до социални и здравни услуги. Видовете социални услуги включват услуги за лична помощ /личен асистент/, услуги за комунално-битовите дейности /домашен санитар/, услуги за социално включване /социален асистент/, здравни услуги /медицински специалист/, психологическа подкрепа /психолог/.

Услугите, които се предоставят по проекта стартираха от 01.05.2016г. и ще продължат не по-късно от 31.10.2017г.

1.6.2. На територията на Община Борово работи най-големия в страната **Център за социална рехабилитация и интеграция на хора с увреждания „Детелина“**. През 2016 г. екипът на ЦСРИ „Детелина“ предоставя и нови услуги на лица с увреждания от град Борово, село Обретеник, село Горно Абланово, село Волово, село Батин и село Брестовица. **"Центъра за социална рехабилитация и интеграция"** в гр.Борово съумя да се погрижи за специалните потребности на хората в неравностойно положение, като изгради фитнес на открито за рехабилитация и раздвижване.

1.6.3. До 1 юли 2016 година на територията на общината е функционирало **Преходно жилище „Патиланци“ – село Брестовица**. Услугата е била предназначена за деца от 14 до 18г. възраст. Поради навършване пълнолетие на потребителите, услугата беше трансформирана. И през месец юни, врати отваря Център за настаняване от семеен тип за възрастни хора с деменция „Св.Петка“ село Брестовица. ЦНСТВХД е делегирана от държавата дейност, разкрита от 01.08.2016 година със заповед №РД01-724/29.06.2016година на изпълнителния директор на АСП с капацитет 6 места.

1.6.4. За периода 01. 01. 2016 год. – 31.12.2016 год. утвърденият капацитет на „Център за обществена подкрепа“ гр.Борово е 40 потребители, но работи над капацитета си, като обслужва деца и техните семейства с издадени направления от отдел “Закрила на детето” към Дирекция “Социално подпомагане” гр. Бяла, потребители насочени от други институции имащи отношение към децата, както и самозаявили се потребители. През 2016 год. услугите на ЦОП гр. Борово са ползвали над 50 деца и техните семейства.

1.6.5. **Общинско предприятие „Обществено хранене и социални услуги“ е създадено с решение № 222/31.03.2013 г. на Общински съвет – Борово.**

През 2016г. в общинското предприятие започна процес на оптимизация на петте кухни, които работят на територията на общината, като целта е подобряване на процесите и материалната база в кухните. Дейностите в ОПОХСУ са две основни – „Кетъринг“ и „Домашен Социален Патронаж“. Стартирахме модернизация на оборудването в едната кухня в гр.Борово, като се доставиха енергоикономични съвременни уреди, които позволяват храната да се приготвя по- здравословно, бързо и с по-малко разходи.

Мярка 1.7. Развитие на културата и спорта. Подобряване на инфраструктурата за културна и спортна дейност.

1.7.1. През 2016 г. Общината изпълни дейностите, предвидени в Годишната програма на читалищата и Културния календар за 2016 г., както и редица други, допринасящи за развитието на културата в общината. Почти във всяко едно село в общината са запазени и се честват традиционни обреди, празници и ритуали. За поредна година в местността „Калето“ в с.Батин, се проведе традиционният Празник на рибата. В празничната програма участие взеха над 150 самодейци.

Традиционното откриване на 5-ти септември и 32-години от обявяването на Борово за град и тази година започна в с.Волово с хоро. Продължи с честване в с.Екзарх Йосиф.

Насладихме се на разнообразните сортове ябълки по време на честването на 10 – годишния юбилей на „Празника на ябълката“ . И в с.Горно Абланово отбелязаха подобаващо скъпия за тях празник, с който продължават да пазят традициите и духа на българското в селото.

Благодарение на положения труд от страна на организаторите за девета поредна година се проведе най-значимото събитие за Борово-фолклорният фестивал „От Дунав до Балкана“. Тази година взеха участие около 1500 участника, от 11 области на България- Силистра Русе, , Шумен, Разград, В.Търново, Габрово, Плевен, Враца, Варна, Добрич или от цялата Северна част на България. Имахме гости и от другата страна на Балкана – от Стара Загора, които се раздадоха на сцената и ни показаха своя талант в песните, танците, пресъздадоха обичаи, характерни за своя край, показаха ни автентични носии от преди 150 години. Наградени с грамоти и плакети бяха участниците в 17 категории за оценяване- танцови състави, певчески групи за обработен и автентичен фолклор, индивидуални изпълнители и инструменталисти.

Честванията по случай денят на община Борово, завършиха с много мероприятия в гр.Борово: кулинарна трапеза, детско шоу, спортен турнир и концерт с участието на Цветелина и Виктор Калев.

1.7.2. Община Борово активно се включи в проекта „Пътят към библиотеката“, заедно с Фондация „Глобални библиотеки - България“, чиято цел е обозначаването по подходящ начин на местоположението на обществени библиотеки в страната. Монтирани бяха указателни табели, поставени на видно място.

1.7.3. През 2016 г. Община Борово продължи да финансира дейността на **пенсионерските клубове** във всичките населени места. Продължи и подпомагането с транспорт на изявиите на пенсионерските клубове в различни мероприятия в други общини и транспортирането им в различни инициативи в рамките на общината. На територията на общината функционират 9/девет/ пенсионерски клуба, от които 3/три/ са в Борово и по един във всяко населено място.

1.7.4. През 2016 г. в Борово и общината за първи път отвори врати „Център за младежки дейности и спорт- Христо Марков“. В центъра вече функционира тренировъчен клуб по карате под ръководството на инструктор от Българската федерация по карате.

Мярка 1.8. Инвестиране в младите хора и стимулиране на активното им участие в социално-икономическия живот на общината. Организиране на инициативи за осмисляне на свободното време на младежта.

През отчетния период Община Борово продължи работата по провеждане на активна политика в подкрепа - финансова, организационна и морална в развитието на спорта. На лице са положителни резултати в съживяването и раздвижването на спортния живот в общината: Беше изградено футболно игрище в с. Горно Абланово към ПУДООС; Във връзка с Деня на община Борово– 5 септември се организираха и проведоха футболен турнир и вело-демонстрация "Майсторско управление". Продължи подпомагането на футболните клубове на територията на общината, за да се запази и развие желанието за спорт у подрастващото поколение.

2. Изграждане и поддържане на модерна, надеждна и адекватна на потребностите общинска инфраструктура и опазване на околната среда.

Мярка 2.1. Подобряване състоянието на съществуващата и изграждане на нова техническа инфраструктура.

2.1.1. През 2016 г. се започна с текущи и належащи инфраструктурни ремонти, с цел рехабилитация на пътни настилки. След подписано споразумение с Областно пътно управление гр. Русе към АПИ се извърши текущ ремонт на път III-501 и III-5101 на стойност 8 085,42 лв.

В изпълнение на капиталовата програма на Община Борово за 2016 г. и след проведена процедура за възлагане на обществена поръчка е сключен договор за проектиране, изпълнение на строителството и авторски надзор на общински обекти:

1. Основен ремонт на ул. "Даскал Димитър Косев" в гр.Борово;
2. Основен ремонт на ул. "Даскал Йордан Костов" в гр.Борово.

2.1.2. Възстановяване състоянието на някои нуждаещи се от основен ремонт общински сгради. Една от тях е НЧ „Христо Ботев 1928“ с. Обретеник, чиито покрив бе разрушен. Извършеният основен ремонт на част от покрива на НЧ „Христо Ботев 1928“ е финансиран със средства от общинския бюджет. Ремонтът включаваше: подмяна на дървена покривна конструкция - частична подмяна на компроментирани дървени елементи, цялостна подмяна на отводнителните улици, водосточни тръби , казанчета и обшивка около комините. Подмяна на керемиди , ревизия на гръмоотводна инсталация и нови ламаринени обшивки.

2.1.3. Поеха се инициативи, които доведоха до подобряване ландшафта в населените места. Като първоначална стъпка в тази насока беше подобрената централна част на гр.Борово. Проектът „Благоустрояване на централна градска част на Община Борово“, също е финансиран със средства от общинския бюджет. С реализирането на проекта се обособи зелена зона, поставиха се нови лампи и се облагороди парковото пространство.

2.1.4. Опазване на околната среда

През изминалата година разходването на средствата по опазване на околната среда беше строго контролирано и изцяло съобразено с изискванията на „Системата за финансовото управление и контрол“, въведена от Община Борово, като се съблюдаваха съответните разходни норми и се водеше необходимата отчетност и документация. В селата се спазваха стриктно лимитираните разходи за ползването на предоставените машини. С оглед на всичко описано по-горе, може да се обобщи, че при осъществяване на дейността се стигна до положителни резултати.

В изпълнението на дейността на ОП „ГФЧ“, се даде възможност общината пряко да влияе на качеството на услугата и да се реагира своевременно на всеки сигнал на гражданите.

Изпълнена бе схемата на сметосъбиране и цикъла на сметосъбиране се реализира при запазена честота – четири пъти в месеца за гр. Борово и два пъти месечно за останалите населени места, което означава и запазване качеството на обслужване. Запазиха се съществуващите до този момент работни места.

Стриктно се съблюдаваха и контролираха разходите по сметосъбирането и сметоизвозването като за целта бяха закупени следните допълнителни техники:

1. трактор колесен Исеки TA527
2. косачка за колесен трактор
3. сметосъбирач Мерцедес
4. ремерке селскостопанско Ремби

5. мулчер с хоризонтално и вертикално изместване ГЕО
6. моторен трион MS231
7. трактор косилен ТС 138
8. храторез FS 360 – 2 бр.

Мярка 2.2. Осигуряване на достатъчно и качествено водоснабдяване; реконструкция и изграждане на канализационни мрежи.

По „Програма за развитие на селските райони“ и със Заповед №РД09.552/02.08.2016 г. на Министъра на земеделието и храните, относно приема на заявления по подмярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура”, Община Борово подаде проект, който е в процес на оценяване:

2.2.1. Проект „Реконструкция и рехабилитация на водопроводната мрежа на гр. Борово, с цел подобряване качеството на предоставената услуга и намаляване загубите на вода“ по ПРСР 2014-2020г.

Статус на проекта: Проект, очакващ финансиране

Текущ етап: Разглеждане и поставяне на оценка по критерии на проекта вДФЗ.

Стойност на проекта: 3 415 403,79 лв.

2.2.2. През 2016 година са представени и одобрени проектите за водоснабдяване на гробищните паркове. Изготвените проекти за водопроводите касаят всички гробищни паркове в населените места в общината. Предстои поетапно изпълнение на строително-ремонтни дейности.

Мярка 2.3. Доизграждане и модернизация на енергийна и съобщителна инфраструктура, търсене и разработване на алтернативни енергийни източници.

През 2016 година Община Борово възобнови радиовъзела по населените места и следи за недопускане на повреди.

Общината дава възможност за осъществяване на инвестиционните инициативи на доставчиците на интернет, кабелна телевизия и мобилни услуги, чрез право на прокарване и преминаване през общински имоти.

Мярка 2.4. Регулиране и усъвършенстване на процесите на териториалното устройство.

През 2016 г., в изпълнение на чл.127 от ЗУТ са проведени всички необходими процедури по обсъждане и съгласуване на предварителния проект на Общия устройствен план на община Борово. В изпълнение на чл.8, ал.1, т.3 от Договора за изработване на ОУП в Община Борово е представен окончателен проект на ОУП, който се представи за разглеждане на Общинския Експертен Съвет по устройство на територията (ОЕСУТ) на Община Борово. С Протокол от 23.01.2017 г. на ОЕСУТ приема окончателния проект на ОУП на общината.

Мярка 2.5. Съхраняване и опазване на природните дадености и околната среда.

2.5.1. На 07.04.2016 година в гр. Борово тържествено се отбеляза празник, посветен на „Седмицата на гората“. За 91-ва година България отбелязва седмицата на зеленото злато на България – гората. Почти век всяка първа седмица от април е посветена на онези, ангажирани със стопанисването и опазването на горските масиви в родината ни, както и на хората отделили кътче в сърцата си за природните красоти. За първи път в дългогодишната му история гост на събитието е Община Борово.

Лесовъди от Регионална дирекция по горите засадиха 30 бр. дръвчета, осигурени от Горското стопанство Бяла. Активно участие в залесяването взеха Областния управител, кметът на Общината, председателят на Съюза на лесовъдите в България, директорът на Регионална дирекция по горите – Русе. Идеята е мястото, където се засадиха дръвчетата да се приспособи в парк за отдих. Инициативата е всяка година да се извършва това добро дело за здравето на жителите на града – да се засадят дръвчета и храсти.

2.5.2. През 2016 г. Община Борово заяви своя принос в инициативата „ДА ИЗЧИСТИМ БЪЛГАРИЯ ЗАЕДНО“. Съпричастни към кампанията, организирана от общинска администрация – Борово бяха пенсионерски клубове, социални услуги, предприятия и организации към общината, както и други доброволци. Обхванати бяха всички обществени места, като гробищни паркове в север и юг, районите около двете църкви, стадиона, всички зелени площи в централната част на града, района на жп.гарата и др.

2.5.3. На 22.02.2016 г. община Борово сключи договор с фирма „ЕКОКОЛЕКТ“ АД за разделно събиране и управление на отпадъци от опаковки на територията на общината, за да се грижи за рециклирането на потоците на отпадъчни материали. „ЕКОКОЛЕКТ“ АД организира и въвежда системата за разделно събиране на отпадъци. Системата за събиране чрез контейнери се състои от два специализирани пластмасови контейнера за разделно събиране. Контейнерите са разположени по точки, състоящи се от два броя – жълт и зелен. Разположението на точките е съобразено с местонахождението на по-големите административни центрове, обществени сгради, училища и др.

Мярка 2.6. Усъвършенстване управлението на отпадъците и ликвидирането на незаконните сметища.

През 2016 г. все още продължава последния етап от закриването и рекултивацията на общинското депо за неопасни отпадъци в град Борово. Към настоящия момент са приети дейностите по техническата рекултивация с констативен акт (обр.15) и дейностите по биологичната рекултивация 1 и 2 година с протоколи (обр.19) от Възложителя и от комисия по рекултивацията по реда на Наредба № 26/1996г. за рекултивация на нарушени терени, подобряване на слабопродуктивни земи, отнемане и оползотворяване на хумусния пласт. Предстоят дейностите по биологична рекултивация – 3 -та година и завършване на обекта с протокол обр.16 по реда на ЗУТ.

3. Създаване на модерна и просперираща местна икономика.

Мярка 3.1. Подобряване на информационното обслужване на местните селскостопански производители за програмите и мерките на национално и регионално ниво.

През 2016 г. общината беше домакин на няколко срещи по инициатива на ОИЦ-Русе, която презентира на местните селскостопански производители предстоящите

програми и мерките на национално и регионално ниво. Също така възможните европейски инвестиции да бъдат вложени в земеделските стопанства по Програмата за развитие на селските райони към момента и през следващата 2017 година, това беше обяснявано по време на информационна срещи в гр. Борово, община Русе от управителят на Областния информационен център-Русе Камелия Златанова. Акцентът се поставяше върху отворените за кандидатстване мерки, по които земеделците ще могат да кандидатстват през 2017 година.

Мярка 3.2. Адекватно управление на финансовите ресурси на общината.

През 2016 година управлението на финансовите ресурси в общината доведе до няколко значителни промени: Засили се финансова дисциплина и правомерно разходване на средствата; Повишаване на нивото на обслужване на гражданите; Замразяване размера на местните данъци; Промяна във вида на институциите /училища, детски градини/ за предучилищно и училищно образование, съответстващо на интересите и потребностите на ученици, учители и родители и др., което се явяват сигурен механизъм за успешно реализирана политика и постигнати цели. При изготвянето на проектобюджета се следваше принципа Приход-Разход и спазване на основни фискални правила-баланс на приходите и разходите. Събираемостта на местните приходи в сравнение с предишни години е завишена с 30%.

Мярка 3.3. Ефективно управление на собствеността на община Борово.

Общинската собственост се управлява в интерес на населението от общината, съгласно разпоредбите на Закона за общинската собственост, с грижата на добър стопанин и съобразно предназначението ѝ за нуждите, за които е предоставена. Кметът на общината организира, ръководи и контролира управлението на собствеността.

Община Борово разполага с малко по обем имоти-общинска собственост. Една част от обектите са в добро състояние, а за другата е необходимо извършване на ремонти.

В по-голямата си част кметствата по селата се намират в самостоятелни сгради. В сгради, общинска собственост са настанени безвъзмездно структури на държавните институции – Общинска служба по Земеделие, Областна дирекция по безопасност на храните – гр.Русе, изнесено работно място към Агенция по заетостта и Дирекция „Регионална служба по заетостта”, приемна към Районно управление – Полиция – гр.Бяла и др. Използваемият сграден фонд е в сравнително добро състояние, но част от него се нуждае от ремонт и обновяване.

През 2016 г. Регистрите на Община Борово са вписани общо 151 бр. съставени актове, като 85 бр - съставени за недвижими имоти-частна общинска, а 66 бр. - съставени за недвижими имоти - публична общинска собственост. Издадените актове са предимно за земеделски земи, които общината стопанисва и управлява.

През 2016 година има сключени 41 нови договора за възмездно отдаване под наем, като преди сключване на договорите Наемателите са заплатили годишната/наемна вноска, както и необходимата гаранция, в зависимост от имота. Всички имоти се използват, съобразно предназначението, за което са отдадени.

През отчетния период са насрочени и проведени 34 бр. търгове, в това число проведени 23 и непроведени 11 (поради липса на кандидати).

През изминалия период са издадени:

- 26 бр. удостоверения по молби - декларации, относно снабдяване с констативен нотариален акт по обстоятелствена проверка;

- обработени са 45 бр. преписки по заявления на физически и юридически лица за Рентно плащане на правоимащите лица по чл.37в., ал.7 от Закона за собствеността и ползването на земеделски земи (ЗСПЗЗ).

- поддържат се в актуалност, главните регистри за частна и публична общинска собственост, поддържа се регистъра за разпоредителните сделки, съгласно изискванията на ЗОС;

Мярка 3.4. Максимално използване на възможностите, които предоставят европейските фондове.

Пред последните няколко години усвояването на европейски средства се превърна в основен инструмент за реализиране на редица местни политики в сферата на благоустройството, инфраструктурното развитие и опазването на околната среда. Община Борово се възползва пълноценно от предоставените възможности за подобряване на стандарта на живот, чрез реализиране на Евро проекти:

3.4.1. Проект „Рехабилитация на участъци от общински пътища в RSE 1001 и RSE2002 в община Борово“.

Статус на проекта: Проект, очакващ финансиране

Текущ етап: Разглеждане и поставяне на оценка по критерии на проекта в ДФЗ.

Стойност на проекта 5 862 945,74 лв.

3.4.2. Проект „Реконструкция на улици в община Борово“, който включва:

Обект 1: Реконструкция на улици в гр. Борово”;

Обект 2: Реконструкция на улици в с.Обретеник;

Обект 3: Реконструкция на улици в с.Батин.

Статус на проекта: Проект, очакващ финансиране

Текущ етап: Разглеждане и поставяне на оценка по критерии на проекта в ДФЗ.

Стойност на проекта: 1 947 829,96 лв.

3.4.3 Проект: „Извършване на ремонт на сграда, в която се помещава Народно читалище „Искра 1898“ гр.Борово. Проектът е изготвен от общинска администрация, но бенефициент е читалището.

Статус на проекта: Проект, очакващ финансиране

Текущ етап: Разглеждане и поставяне на оценка по критерии на проекта в ДФЗ.

Стойност на проекта: 400 000 лв.

3.4.4. Проект: „Извършване на ремонт на сграда, в която се помещава Народно читалище „Сомообразование 1919“ с.Екзарх Йосиф. Проектът е изготвен от общинска администрация, но бенефициент е читалището.

Статус на проекта: Проект, очакващ финансиране

Текущ етап: Разглеждане и поставяне на оценка по критерии на проекта в ДФЗ.

Стойност на проекта: 400 000 лв.

Мярка 3.5. Развитие на туристическия потенциал на общината.

През 2016 година Община Борово беше посетена от Николина Ангелкова - Министър на туризма, която заяви своята готовност за съдействие за включване на малките общини със своите туристически забележителности в програмите на тур-операторските организации и програмата за посещение на посланиците от дипломатическия корпус.

През 2016 г. в изпълнение на задълженията определени в Закона за туризма са категоризирани общо 8 бр. Заведения за хранене и развлечения в община Борово и 4 бр. функциониращи обекта са потвърдили своята категория.

Мярка 3.8. Ефективно трансгранично сътрудничество.

Община Борово е побратимена с румънската провинция Гугушари. Още през изминалия програмен период 2007- 2013 стартира по ТГС България-Румъния проект с партньор Община Борово и бенефициент Гюргево за изграждане на 12 км. пътен участък. През 2016 г. успешно е реализиран проектът и добрите международни отношения са запазени.

Община Борово е активна и иновационно настроена към трансграничните взаимоотношения и се стреми към разработване и реализиране на проекти с партньори от страни членки на ЕС.

В заключение искам да благодаря на всички, които с работата си, допринасят за съхраняването и прогресивното развитие на община Борово. Нека продължим в нелеката ни и отговорна работа да се придържаме към заложените в програмата принципи: законосъобразност, прозрачност, публичност, приоритетност на обществените интереси, ефективно и целесъобразно използване на финансовите ресурси.



ВАЛЕНТИН ПАНАЙОТОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА БОРОВО